
Z napornim trudom prideluje kmet vsakdanji 
kruh za sebe in druge. Od zore do mraka se peha in 
muči vse kmečko ljudstvo za življenski in gospodar
ski obstanek. Nobeno drugo podjetje ni izpostavljeno 
tolikim sovražnikom, kakor kmetovanje. Kolikokrat se 
seje, sadi in goji razno, za življenje potrebno rastlin
stvo,, a samo eno hudourje zadostuje, da uniči ves up, 
vse sadove, vse delo in trud. Cvetoči, z grozdjem ob
ložen vinograd se spremeni v nekaterih minutah v 
pusto puščavo, kadar toča prihrumi; večkrat ga uni
či za več let. Lepo zrastlo, kruh obetajoče klasje ste
pe in zmlati ta ledena poguba že na njivi. Mnogo
kratni nalivi odnašajo rodno zemljo iz skrbno obdela
nega in z ogromnimi stroški zasajenega hriba v doli
no, ter tam zblati in zasiplje prepotrebno krmo za ži
vino. Ali to še ni vse!, Koliko zadene poljedelca še 
raznovrstnih drugih nesreč. A proti vsem tem nezgo
dam nedostaje obdelovalcu zemlje, katerekoli zadostne 
obrambe. Vse, kar je, obstoja v tem, da se mu odpiše 
nekaj zemljiškega davka in se mu v najhujših sluča
jih da majhna, nikdar zadostna podpora. 

Mnogokrat za to določena sredstva ne zadostuje
jo. Za delavno ljudstvo po deželi se naši visoki vladi 
vedno mili izdajati denar. Za celo državo je komaj 
tri milijone kron določenih za podpore po ujmah pri
zadetih. Dežele pa prispevajo še mnogo manjše do
neske, vsled tega se trpečemu ljudstvu ne more pri
merno pomagati. 

Večkrat so si pa poškodovani tudi sami krivi, 
ako ne dobijo nikake podpore. Vsakega dolžnost le, 
da naznani vso škodo in tudi razloge za potrebnost 
podpore pristojnemu c. kr. okrajnemu glavarstvu in 
zahteva cenitev Škode, ker brez tega ni odpisa davka, 
še manj pa podpore. Najbolje je, da to storijo vsi po
škodovani skupno, potom občinskega urada po svo
jem županu; pa tudi vsakdo sam lahko to stori, bodi
si ustmeno ali pismeno. 

Nadalje je tudi potrebno, da se o vsaki nezgo
di piše v naših listih ali časnikih, da se takoj obvesti 
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poslanec dotičnega okraja, da izve iz prvega in za
nesljivega vira imena prizadetih občin in velikost ali 
obseg poškodbe, da zamore pravočasno vse potrebno 
za pridobitev podpore storiti. Vsak, posebno Še tisti, 
ki skuša sam bridko izgubo vsega napora pri gospo
darstvu vsled raznih elementarnih poškodb, bo vse, 
kar le mogoče, rad storil v olajšanje bede trpečemu 
ljudstvu. 

Vsled vsakoletnega ogromnega Števila od raz
nih poškodb prizadetih pač ne bodo po dosedanjih 
razmerah dane podpore nikdar, niti za najpotrebnejše 
zadostovale. Zato je edino upanje za potrebno pomoč 
v slučaju nesreče v za vse obveznem zavarovanju v
seh kulturnih pridelkov. Ako bode dala država vse 
svote, katere dandanes letno prispeva za podpore, iz
plača za tozadevne komisije in ima zgube na odpisa
nem davku, tedaj bode tako zavarovanje z zmernimi 
prispevki ali doplačilnimi premijami od strani vseh 
poljedelcev v doglednem času lahko omogočeno. Edi
no tem potom bode mogoče od katere koli nezgode pri
zadetim vsaj v nekoliko primernem razmerju in v pra
vo pomoč nastalo škodo poravnati. 

Današnje stanje, ko mora ohranitelj vseh sta
nov prositi podpore, je nevzdržljivo in nečastno. A 
dokler ni ničesar drugega preskrbljeno, se tega z vso 
vnemo z izpolnitvijo gori označenih pogojev skrbno, 
poslužujmo, da dobimo, ako smo v stiski in potrebi, 
vsaj nekaj od nas samih vplačanega denarja nazaj., 


